

# 漕泾蒋庄村结合主题教育开展环境整治 变“堵”为“疏” 告别“脏乱差”



本报讯 (记者 甘力心) 早上七点半,漕泾镇蒋庄村垃圾分类主题公园内,不少村民正在散步晨练。这片原本闲置的空地,现在已经成为村民们日常休闲、锻炼的好地方。公园里,花草、树木等微景观让人赏心悦目,内设的垃圾分类宣传牌和照片墙,让大家在休闲散步之余,加深了

对生活垃圾分类的认识。“原先这边都是周围村民们种的农作物,各种各样的,导致看过去乱七八糟。后来村里征求大家的意见,改善了环境,还修了公园,我和老伴每天清晨傍晚都要来这边逛一逛,感觉特别好。”村民李老伯笑着说。

此外,为实现生活垃圾减量,蒋庄村根据村民意见,将垃圾箱房变身“绿色小屋”。每周一下午,村民可将家中的塑料瓶、硬纸板拿到“绿色小屋”,现场按重计价,兑换现金。“以前

村民家里的这些可回收垃圾都没有地方去卖,特别不方便。现在弄了一个两网融合点。大家每个星期来这里卖,村里人都特别支持。”蒋庄村干部陆新春告诉记者,除了资源回收,绿色小屋还会不定期开展一些有趣的垃圾分类活动,促进大家参与垃圾分类的积极性和主动性。

蒋庄村环境的改善和“不忘初心、牢记使命”主题教育密不可分。据了解,自从主题教育开展以来,该村广泛动员党员干部积极走访调研,发现问题,整改问题,着力进行环境

整治,推进垃圾分类工作开展。为了让村民也参与到主题教育中来,蒋庄村还将村头的垃圾房,建设成为一个全新的党建服务点。

“两点一园”的建设让村民生活环境告别了“脏乱差”。蒋庄村下一步将继续变“堵”为“疏”,切实解决村民身边问题。“接下去,我们还是要把美丽宅基、美丽乡村建设抓紧实施下去,重点针对环境综合整治的遗漏点。同时,着力实施小区内的定时定点垃圾投放工作。”蒋庄村党支部书记陆军辉介绍说。



## 我们 一起向 家庭暴力 说不

全区各村居婚姻家庭纠纷调处专窗成立

本报讯 (记者 熊雪寒 见习记者 封健炜) 11月26日,我区各街镇村居级婚姻家庭纠纷调处专窗成立,进一步保障妇女儿童权利。

活动现场,金山区法理情女子会、家庭代表通过小品《破镜重圆》,讲述一个常年遭受家庭暴力的妻子,通过法律武器,维护合法权益的故事。此外,全区各街镇村居级婚姻家庭纠纷调处专窗进行了授牌仪式。

婚姻家庭纠纷调处专窗成立后,各村居将定期组织女律师、退休女法官、女调解员以及有妇女工作经验的志愿者参与窗口接待,接受各类咨询。除宣传《妇女权益保障法》《婚姻法》等法律法规外,也将引导妇女在遇到婚姻家庭纠纷、家暴等问题时要理性处理,学会运用法律武器来维护自身权益。山阳镇长兴村一对夫妻因为孩子教育问题发生口角,丈夫动手殴打妻子,专窗工作人员知道后,为夫妻进行调解,并普及《反家庭暴力法》。

市民表示,有这么一个窗口之后,给了她们一个可以抒发自己心里苦闷的平台。“如果碰到问题我们会请专门的法律顾问,还有民警一起协同合作,帮助解决家庭矛盾和困难。”石化街道妇联主席邓延延介绍说。

此外,为了联合各方力量,共同参与婚姻家庭纠纷化解的工作中,我区还成立了金山区婚姻家庭服务大联盟,定期开展普法巡回讲座、法律援助等工作。

## 亭林市场监管所迎创城 开展双随机联合抽查

本报讯 (通讯员 张瑾 宋美群) 近日,亭林市场监管所会同亭林城管中队开展“迎创城”双随机联合抽查,确保我区创城工作取得良好成果。

执法人员分三组对随机选取的200家餐饮经营户进行了检查,重点对亮证经营、是否经营超过保质期食品、餐饮具消毒记录、禁烟情况“创城”宣传、垃圾分类不规范等方面进行指导和检查。对发现的少数商户垃圾分类不规范、创城氛围不浓厚等情况,执法人员当场责令整改。



## 我区首个青少年拳击俱乐部成立

二月三日,我区首个“青少年拳击俱乐部”成立,邀请世界冠军邹市明担任顾问。作为我区拳击进校园的一项举措,该俱乐部以金山中学体育馆和西林中学体育馆为训练场地,课程以社团形式在每周五定时开展。记者 唐屹超 文 庄毅 图

## 区规划资源局破解企业发展瓶颈 推动优质项目向金山转移

本报讯 近期,上海凯勒科技(集团)有限公司加大在亭林的投资,促进优质项目由区外逐步转移到亭林(西部)工业区。目前,正计划逐步开展厂房改扩建、项目移入等相关工作。

究其原因,正是因为区规划资源局在“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,了解到亭林(西部)工业区内两家企业,上海勇玖包装材料有限公司与上海凯勒科技(集团)有限公司由于生产需要计划改扩建,但却因为

各种问题,而无法进行改扩建。于是,区规划资源局通过多次调研协调,逐步打通解决两家企业历史遗留问题的通道,企业改扩建项目即将得以开展。

调研协调中,区规划资源局相关工作人员通过调阅有关合同、产证资料进行分析,对比该两幅地块的规划情况,并到现场踏勘,实地了解企业诉求,经过扎实的前期工作之后,局资源利用科、行政审批科等相关科室协商,

确认了无法开展改扩建工作的原因。

据悉,区规划资源局急企业所急,主动赶到市局相关处室沟通协调。同时,召集镇政府、两家企业,分析利弊,促使企业达成共识。经过分析讨论,拟定了通过两个地块的图则更新,按调整后的规划情况重新予以测绘,根据新的测绘报告以存量补地价的方式进行审批的解决路径。

在具体工作推进中,由于优质企业认定上的问题,凯勒企业无法享受

有关支持政策,影响了企业改扩建的积极性。为进一步优化营商环境,吸引企业优质项目向金山转移,区规划资源局主要领导带队再次到企业调研,倾听企业呼声,协调区相关部门,当场明确解决途径。

这一历史遗留问题得到解决,正是区规划资源局对“不忘初心、牢记使命”主题教育的一次生动实践,也体现了该局直面问题、敢担当的工作作风。

## 金山区消防救援支队便民利民八项试点措施

为积极适应消防执法改革需要,大力实施简政放权、便民利民,维护良好的营商环境,金山区消防救援支队向社会承诺并提出如下便民利民措施:

一、缩小公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查范围。除公共娱乐场所以外,其它建筑面积300(含)平方米以下的公众聚集场所投入使用、营业前可以不申请办理消防安全检查。此类场所消防管理由事前事中监管调整为事后监管。

二、缩短行政审批期限。将公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查期限由受理之日起13个工

作日内办结缩短为6个工作日内办结。

三、简化公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查申报材料。对于公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查的申报材料,能够通过内部自查、主动查询或现场核实的,不再要求提供纸质证明材料。消防安全制度、灭火和应急疏散预案、员工岗前消防安全教育培训记录、消防安全管理协议、场所平面布置图等5项材料,简化为对场所实地检查时核查收取。因办理结果不合格而重新申报的,不需提供原已审查合格的资料,简化为提供申报表和补正材料。

四、提供文书免费邮寄服务。行政审批服务中可根据申请人申请,对行政审批决定文书可免费邮寄或快递送达。

五、试行火灾事故调查简易登记制度。对发生在居民住宅,仅涉及一户,且未造成人员伤亡,直接财产损失在20000元以下的起火原因清晰的火灾事故,由到场处置的消防救援中队直接进行必要的情况登记,如受灾群众需要,可向消防救援机构提出火灾事故认定申请。

六、减少火灾现场封闭对生活的影响。尽量减少火灾现场封闭范围,仅封闭过火区域及与起火原因有关区域。根据现场勘验进

度,及时缩小火灾现场封闭范围。对起火部位明确,当事人就原因无异议的火灾,仅封闭起火部位。

七、提供档案复印和查询服务。申请人需要查询本单位历史消防审批档案的,由行政服务中心消防窗口统一受理申请,在三个工作日准备相关档案供查询,并提供免费档案复印服务。

八、开放消防救援站。消防救援站向社会团体和个人免费开放,可到行政服务中心消防窗口或“金山消防”(微信公众号)消防体验馆平台预约登记,方便群众就近体验、学习消防技能。

上海市金山区消防救援支队